

北方沙尘来袭 今天南京轻度污染

环保部门昨发空气污染预警,提醒市民减少外出、出门戴口罩

昨天,南京的天空“成色”不错,蓝天白云,阳光也很充足。不过,这要被北方来的沙尘暴给破坏了。昨天,南京市环保部门发布空气污染预警,今天空气污染指数将达到150以上的轻度污染水平。同时环保部门提醒市民关闭门窗,减少外出,外出佩戴口罩。

可能短时重度污染

昨天上午,南京市环保部门紧急发布空气污染预警,11月27日蒙古地区出现沙尘天气,27日晚上八点起对北京造成影响,到了昨天上午,沙尘暴的主体已到达山东地区,根据气象资料分析,昨天傍晚前后沙尘将逐渐影响到南京,预计在10小时以上,造成短时空气质量可能达到重污染水平,预计今天空气质量日报指数将达150以上。

昨天晚上7点,现代快报记者打开南京环保部门的空气质量实时发布系统,发现沙尘已经开始在南京“作乱”,PM10的小时浓度已经开始攀升,达到污染的临界点。环保部门表示,将密

切关注这股沙尘,并及时发布此次沙尘移动和强度信息。环保部门同时提醒广大市民做好关闭门窗,减少外出,外出佩戴口罩等预防。

暂不考虑人工增雨

昨天下午开始,南京的风向由偏东风转为偏北风。除了影响空气质量,北方的沙尘天气还将对能见度产生影响。

根据南京市气象台预报,今天全市的能见度在2-7公里之间,会是霾天,通常来说,水平能见度降到10公里就称为霾。不过南京市气象台工作人员说,最近这段时间南京天气时阴时晴,能见度多在10公里以下。这次沙尘天气对能见度的影响,不会很明显。

是否会出动人工增雨呢?南京市气象台说,综合来看此次沙尘天气的影响不会很大,所以暂时不考虑人工增雨。

今起转阴,周末小雨

今天开始,天空中层层叠叠的云系会多起来,有时还会转为阴天。有了云层这床“棉被”的保护,最近南京的最低温都在5℃以上。让人有点小郁闷的是,周六周日,陪伴我们的会是小雨绵绵的天气。好在早晚气温不会很低,都在5℃以上。

南京三日天气

今天	多云到阴,5~13℃
明天	多云到阴,7~13℃
后天	阴有小雨,6~10℃

释疑

沙尘不是春天来吗
为何秋冬也有?

环保专家告诉记者,秋冬季节全国大面积的沙尘天气实属少见。上一次南京受到沙尘影响是在2010年的11月12日,当时南京持续13个小时受到重度污染。

为何冬天也会有沙尘天气呢?南京市气象台工作人员说,北方的沙尘天气不只是春天才有,一旦风力和风向条件满足,例如刮较强的偏北风时,秋冬季节也会发生。这次北方之所以在11月份出现沙尘天气,是因为今年蒙古地区的气温偏暖,干燥、少雨,地面没有完全冰冻,表层还有一层浮土,形成了沙尘暴,并顺着风势自北向南影响了我国。

军事

东海舰队穿越宫古海峡 进入西太平洋训练

重点训练为大型舰艇护航

据新华社“舟山”舰11月28日电 中国海军舰艇编队28日上午分批通过宫古海峡,进入西太平洋海域,开展例行性训练。

这支编队由海军东海舰队导弹驱逐舰“杭州”舰、“宁波”舰,导弹护卫舰“舟山”舰、“马鞍山”舰,综合补给舰“鄱阳湖”舰以及舰载直升机等组成。

参加这次远海训练的舰艇多为中国海军主力战舰,具有较强的综合作战能力。其间,舰艇编队将重点进行昼夜连续航行与防御、编队远海作战与补给、为大型水面舰艇护航、舰机协同联合搜救等课目训练。

今年以来,中国海军已多次组织舰艇编队赴西太平洋开展远海训练。在国际海域进行远海训练是世界各国海军的通行做法,符合国际法和国际惯例。

文化

因干露露母女放泼撒野 江苏一电视节目 被广电总局停播

据新华社电 针对近日网络热议的干露露母女三人在江苏某教育电视台竞猜节目《棒棒棒》录制中放泼撒野、大爆粗口一事,广电总局新闻发言人28日表示,江苏某教育电视台违反《广播电视管理条例》,罔顾媒体社会责任,为丑恶言行提供展示舞台,造成恶劣社会影响,应当受到严厉谴责,广电总局将依据有关法规,给予严肃处理。

发言人说,根据《广播电视管理条例》,教育电视台只能制作播出教育教学节目。而江苏某教育电视台擅自改变频道定位,违规制作播出低俗娱乐节目,明显违反法规规定。发言人说,广电总局多次强调,广播电视台播出机构要坚持导向立台,坚守社会责任,维护社会公德,不得邀请有丑闻劣迹的人作节目嘉宾。

“江苏某教育电视台《棒棒棒》节目无视相关规定,对录制现场的恶言丑行不加制约,任其放肆,致使粗俗视频网上流传,放大了丑恶现象,违背了媒体职业道德,败坏了媒体形象。”发言人说。

发言人表示,广电总局已责令立即停播《棒棒棒》栏目,正对这一事件作深入调查,近日将依法依规作出进一步严肃处理。发言人重申,各级各类广播电视台媒体,以及包括网络、移动终端在内的各类视听节目新媒体,应从这一事件中吸取教训,严禁丑闻劣迹者在视听节目中发声出镜。

法治

广东揭阳市委原书记 涉嫌严重违纪被查

新华社广州11月28日电 据广东省纪委有关负责人证实,揭阳市委原书记、现省人大农村农业委员会主任委员陈弘平因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

镇江推“智慧物价” 不出门就可货比三家

目前已开通电视频道,未来还将与网络、手机融合

哪家超市牛奶最便宜?哪里的猪肉最实惠?为了买到价廉物美的商品,不少人会东奔西跑,货比三家。但今后,在镇江这样的脚力活都可以交由“智慧物价”代劳,市民足不出户,通过手机、网络或数字电视“三网”中的任何一种,都可以轻松实现价比多家。昨天,镇江开通数字电视频道,不久还将与网络、手机融合,方便市民购物。

□ 现代快报记者 林清智
通讯员 姚秀峰 文/摄



输入一款洗发水条形码,电视上显示出各家超市的价格

电视版率先开通:
输入洗发水条形码
显示多个超市不同价钱

昨天上午,在镇江市文广集团“城市山林”展厅,工作人员耐心地为来宾做着演示。

工作人员利用电视遥控器,在新开通的“物价频道”中输入了某品牌的一款洗发水的条形码,电视中就显示出镇江市北京华联、世纪华联跟苏果超市中这一款洗发水的不同价格。

“我家有交互式数字电视,坐在家中拿着遥控器就可以先了解所要购买商品的价格,不用像以前那样东奔西跑了。”在场参观的孙女士对此十分感兴趣。

不仅如此,镇江市民还可以在物价频道中查到平价店的信息,包括店名和地址,点击店名还可以看到平价店中今日在售菜品的价格。

此外,在物价频道中的民生价格模块,还可以查到关于日常用品、社会服务、汽车、休闲娱乐、药品、房地产等众多实用的价格信息。

还要“三网融合”:
即将有网络版手机版
随时随地查价格

不久,“智慧物价”平台还将实现数字电视、手机、网络的三网融合。对此,镇江市物价局价格监测中心主任陈云给记者描绘了这样的场景:到超市购物,通过智能手机条形码识别,就可以实时随时随地对比同类商品在不同商家的售价;如果不想出门,只须打开交互式数字电视智慧物价频道,就可以看到当天平价店的菜价和其他物价视频节目,而对于网友来讲,价格资讯网站的信息更全面,并且和手机、电视的数据同步。

“智慧物价”的网站和手机客户端何时开通?为这一平台提供支持的江苏卓优电子科技有限公司负责人张丹告诉记者,“智慧物价”的专用网站已经设计完成,正等待物价局验收,并确定域名。此外,张丹还向记者透露,专门用于通过智能手机查询物价的软件“掌上物价”也已开发完成,该软件分为安卓版本和苹果版本,届时两个版本的软件都将放在“智

慧物价”专用网站上免费下载,苹果版本还会在“苹果商店”提供下载。

影响:
倒逼商家挤掉价格水分

一件同品牌同规格的商品,在不同商家采价,通过“晒”价格,鲜明的差价必将影响市民的消费选择。陈云说,“智慧物价”将倒逼镇江商家挤掉价格水分,回归正常利润,从而起到平抑物价,为百姓生活减压的作用。

让价格监管更有力

除了方便市民购物,“智慧物价”还能帮助物价部门更好更快地掌握物价信息,更有力量的监管。陈云介绍,“智慧物价”是将云计算、物联网、图形传感器等现代计算机技术应用于整个物价工作的一种新型现代化方式。采用智能方式实时采集商品价格,按申报单位、申报内容自动建立商品价格数据库;实现价格监测预警、价格监督检查、商品价格采集申报、平价商店价格管理、远程数据实时监控、价格汇总分析等多项应用功能。